

## Я ПОМНИЮ, Я ГОРЖУСЬ

**В**еликая Отечественная война... Как много скрыто в этом слове. Жгучая боль, горькие слезы, долгие, мучительные дни, месяцы, годы, когда каждая секунда наполнена терзающим, изводящим страхом. Нет, не за себя, а за близких, родных, любимых, которые там, где-то далеко, не жалея жизни, боятся за своё отчество, за счастье, за спокойную жизнь своих семей...

В нашей стране нет семьи, которую бы обошла стороной эта проклятая война. В этом году отмечается 74-летие со дня победы в Великой Отечественной войне. Всё меньше и меньше остаётся людей, переживших и прошедших трагедию войны, тяжёлые и суровые испытания. Остаются только их воспоминания. Воспоминания о солдатах-героях, о великих тружениках тыла, о простых людях, отдавших все свои силы на борьбу с фашизмом. Каждая семья бережно хранит письма с фронта, фотографии, документы и по-настоящему гордится своими героями-победителями.

Наша семья по крупицам собирала материал о прадедушке, **Абашкине Василие Алексеевиче**, который прошел всю войну и встретил победу в Берлине.

Мой прадедушка со стороны отца, Абашкин Василий Алексеевич, родился в 1911 году в деревне Кривцово Севского уезда Орловской губернии. В первые дни Великой Отечественной войны, в июне 1941 года, прадедушка был призван в ряды



Красноармеец Нёшикин участвует в боевых действиях в боях Орловской Феврале 8-го октября 1943 года. Работает телефонистом в мотострелковых подразделениях с 22-го по 14-е октября 1943 года в районе деревни Строгановка, Жуковского района. Деревня Лопухово, под Башкоткой в Артиллерийском шиномонтажном отряде Федоров Ленин Свердловской области. Дисциплина и телефонистом Атаманом товарами Нёшикин перевозил начальника и приказы командиров. Несмотря на грозившую опасность от Башкотки и окрестного фронта выехал на портной Ленин и Чемеровка из Малко Никольска 1943 года в районе деревни Лопухово Красногорской общине. От Степанова Михаила. Достоин призвать к званию героя - Малко. За Отвагу!

Сержант Яшинин, работая телефонистом, показал образец хорошей работы, мужества и отваги. В 1944 году в бою за высоту 185, у сержанта Яшинина в составе команда, дававшая в 187 Стрелковому полку прохоженник Арестанов обстрелялся и был по наступающим сименными огням во всех видов оружия. Кругом разбросаны мины и снаряды. Невзирая на грозившую опасность для жизни, сержант Яшинин, береж присяге передает от воронки к воронке о 2-й компаниии Запечатан он уверенно проносит мины. Задача по наведке минами было выполнена органично. От своего обстрела минами часто подвергавшийся, но товарищ Яшинин выиграл их устроил. Всего лишь часовщино не менее 10 приводил поставленную задачу выполнить. Яшинин награжден орденом Красной

Красной Армии. В октябре этого же года деревня, в которой проживала семья прадедушки, была оккупирована фашистскими войсками.

По рассказам прабабушки Татьяны, соседняя деревня Гапоново была крупным центром полицаев, а в доме, где жила прабабушка вместе со своими дочерьми в возрасте четырех и семи лет, располагался немецкий штаб. Но даже в таких смертельно опасных условиях прабабушка умудрялась помогать партизанам: снабжала продуктами питания, медикаментами и добытой информацией о немецких войсках.

Прадедушка Василий проходил службу связистом в разведывательной роте стрелкового полка. Во время наступления советских войск он должен был обеспечивать постоянную телефонную связь.

По имеющимся документам можно установить, что связист Василий Алексеевич в ходе наступательных боевых действий под бомбёжкой и артиллерийским обстрелом устанавливал бесперебойную связь между подразделениями при освобождении деревни Лопутьки, хутора Гребля в Киевской области в октябре 1943 года. Дежурил у телефонного аппарата и передавал команды и приказания командиров. Несмотря на грозившую ему опасность, он выбегал на обрывы линии связи и устранил их незамедлительно. Только за один день, 14 октября 1943 года, прадедушка исправил 11 обрывов связи. За проявленную мужество и храбрость он был награждён медалью «За отвагу».

21 сентября 1944 года ефрейтор Абашкин в составе команды связистов обеспечивал связь 487-му стрелковому полку в бою за высоту 185,4. Противник яростно сопротивлялся и вёл по наступающей части шквальный огонь из всех видов орудий. Кругом рвались снаряды и мины. Не взирая на смертельную опасность, связист остался верен присяге и, перебегая от воронки к воронке с двумя катушками за спиной, уверенно прокладывал линию. Задача по наведению линии была выполнена своевременно. От сильного обстрела связь часто обрывалась, но ефрейтор Абашкин их быстро устранил.

В этом бою за героизм и личное мужество мой прадедушка был удостоен ордена Красной Звезды.

Прадедушка участвовал в форсировании реки Висла 15 января 1945 года и показал образцы мужества и отваги. Перед ним и его товарищами была поставлена задача: перебросить имущество связи на левый берег реки Висла. Несмотря на артминомётный обстрел, связисты своевременно установили связь между наблюдательным пунктом командира 300-го стрелкового полка и штабом дивизии. За качественное выполнение боевого задания, поставленного командованием полка, ефрейтор Абашкин В.А. был награждён орденом Славы III степени.

Мой прадедушка Василий дошёл до Берлина. В октябре 1946 года был уволен в запас.

Я по-настоящему горжусь своими працедителями, принимавшими участие в разгроме гитлеровской армии, так как в моей семье их было несколько. Горжусь тем, что они, как могли, приближали День Победы. Я считаю их настоящими героями.

К сожалению, мне самой не довелось услышать рассказы родных об их участии в военных действиях. Но в нашей семье живет память о них, об их подвиге. Я знаю: мои родные в числе наших доблестных воинов показали всему миру непревзойденное воинское мастерство, отвагу и мужество. Все это незабываемо и священно для нас и сейчас. Память об их подвиге застыла в камне и в бронзе памятников, мемориалах Славы. И сейчас звучат и волнуют людские души слова военных песен и стихов. Все это должно быть вечно в памяти потомков, чье право на жизнь и на счастье досталось такой дорогой ценой.